
          COMUNE DI PISA            
Consiglio Territoriale di Partecipazione N. 3   

 
VERBALE della seduta Consiliare del 17 MARZO 2015 

 
Seduta Pubblica 
 
            L’anno duemilaquindici (2015) e questo dì 17 (diciasette) del mese di marzo alle ore 21.10, sulla 
prima convocazione fatta dal Presidente del Consiglio Territoriale di Partecipazione n. 3, sig. Marco Biondi, 
mezzo di invito scritto trasmesso ai Sigg.ri Consiglieri, si è riunito il Consiglio Territoriale di Partecipazione 
n. 3, in seduta pubblica.  
 
 Presiede la seduta il Presidente, sig. Marco Biondi, assistito dal Consigliere del CTP 3, Sig.   
Stefano Antonelli con mansioni di Segretario Verbalizzante. 
 
       Alle ore 21.30 la riunione ha inizio. 
 
 Constatato che dei seguenti Consiglieri convocati: 
  
ANTONELLI STEFANO      
ARTEI MARION             
BACCIARELLI RAMONA       
BALESTRI PAOLA           
BATINI LEONARDO  
BERTONE RAUL   
BIONDI MARCO 
BRACCI ALESSANDRO       
COLUMBO SERGIO           
DELL’INNOCENTI AMBRA     
DISPENZA MICHELE 
FICHI VALERIA 
GALLETTI IRENE  
LO MONACO SIMONE 
MAGNOZZI ENRICO 
MASCIANDARO GRAZIA 
NERI FABIO                                  
VINCENTINI ALESSANDRO     
VIVALDI ROLANDO      Ag 
ZUCCHERO CONCETTA 
detta COSETTA 
   
 
 
risultano assenti i seguenti Consiglieri: Bracci A. – Columbo S. (Ag) – Dell’Innocenti A. (Ag) – Dispenza 
M. – Galletti I. (Ag) – Magnozzi E. (Ag) – Neri F. (Ag) – Vivaldi R. (Ag) – Zucchero C. 
 
Sono, quindi, presenti n 11 Consiglieri e pertanto la seduta è valida. 
 
Vengono nominati tra i Consiglieri presenti n. 3 Scrutatori: Batini L. – Lo Monaco S. – Vincentini A. 
 
 
PRESIDENTE:  inizia la seduta mettendo in approvazione il verbale della seduta del 10 febbraio 
2015 che viene approvato all’unanimità. 
 



PRESIDENTE: illustra il percorso di salvaguardia sulla pista dei sensibili nel 2002, dando la parola 
alla realizzatrice dell’opera,  Lorena Sireno, che presenta un progetto di copertura dell'opera come 
se fosse una piccola montagnola  con seduta  che meglio si insedia con le nuove case popolari. 
 
CONSIGLIERE COMUNALE Veronica Fichi: interviene dando il suo parere favorevole ad un 
recupero complessivo della struttura senza sotterrarla. 
 
LO MONACO: interviene ribadendo che l'ultima parola debba essere data dall'artista; è favorevole 
ad un recupero proprio perché con delle persone vicine può esser vissuta molto di più. 
Sottolinea che i fondi ci sono e che possono essere utilizzati in tal senso. 
Propone un cartello che  spieghi cosa c'è e cosa è stato fatto, 
 
BATINI: interviene dando indicazione favorevole per un recupero creando vicino un divano verde e 
quindi facendo coesistere le 2 cose. 
 
PRESIDENTE: prende la parola facendo presente che i cittadini sono affezionati al manufatto e 
spiega la difficile fattibilità di ambedue le cose. 
 
ARTEI: interviene.  
 
ARTISTA Lorena Sireno: interviene.  
  
ANTONELLI: interviene dando valore favorevole ad un recupero e un rilancio della struttura 
 
BERTONE: interviene dicendo di essere favorevole al recupero. 
 
VINCENTNI: Anche lui è favorevole al recupero. 
 
PRESIDENTE: fa presente il senso architettonico del divano d'erba.  
 
ARTISTA Lorena Sireno: interviene mettendo in evidenza le proprie perplessità circa la possibilità 
di recupero e l'attenzione che ci vorrebbe per restaurare l'opera. 
 
FICHI VALERIA: interviene. 
 
ARTISTA Lorena Sireno:  ribadisce che il parere è per il sedile di verde. 
 
Il Consiglio, pertanto, accetta la proposta e decide a maggioranza per la soluzione seduta a verde. 
 



La seduta si scioglie alle ore 23.00 
Il Presidente 
Marco Biondi 
 
 
Il Segretario Verbalizzante 
Stefano Antonelli 
 
 
 


